

## Szentlászló Községi Önkormányzat Képviselő-testülete

**Szám:** S /118– 14 / 2019

### J E G Y Z Ő K Ö N Y V

**Készült:** a Szentlászló Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2019. november 7 - én 17.00 órai kezdettel tartott testületi ülésén.

**Az ülés helye:** Községháza, Szentlászló

**Jelen vannak:**

Pasztorek Zoltán polgármester  
Spanenberger Attila alpolgármester  
Dr. Mezei Virág helyi önkormányzati képviselő  
Kern Zsoltné helyi önkormányzati képviselő  
Stadler István helyi önkormányzati képviselő

**Tanácskozási joggal jelen van:**

Dr. Zsömböli Edit jegyző

**Meghívott vendégek:**

Parócziné Palkovics Ibolya meghívott  
Bibok Mónika gazdálkodási előadó  
Bornemissza Gábor projekt menedzser

Jelenlévők lakosság részéről: 1 fő.

Pasztorek Zoltán polgármester köszönti a megjelent képviselőket és megállapítja, hogy a megválasztott 5 képviselőből 5 fő jelen van, így az ülés határozatképes, azt megnyitja.

Polgármester: A kiküldött meghívóban 3 napirendi pont volt, lenne egy negyedik is a végére a német nemzetiségi önkormányzattal az együttműködési megállapodás megújítása, erről is határoznunk kell, amennyiben hozzá járultok ezzel kiegészíteném a napirendi pontokat.

A képviselő-testület a polgármester által javasolt napirendi pontokkal kapcsolatban észrevételt, kiegészítési javaslatot nem fogalmaz meg. A képviselő-testület egyhangúlag elfogadja a polgármester által javasolt napirendi pontokat.

**Napirend:**

1. **Értéktár Bizottság tagjainak megválasztása**  
Előadó: Pasztorek Zoltán polgármester
2. **Tájékoztatás a szennyvíz pályázatról, a lehetséges intézkedések áttekintése**  
Előadó: Pasztorek Zoltán polgármester
3. **Tájékoztatás a közfoglalkoztatási program jelenlegi helyzetéről**  
Előadó: Pasztorek Zoltán polgármester
4. **Együttműködési megállapodás felülvizsgálata**  
Előadó: Pasztorek Zoltán polgármester

### **A napirendi pontok tárgyalása:**

#### **1. Értéktár Bizottság tagjainak megválasztása.**

Pasztorek Zoltán polgármester: Múltkor elmaradt az Értéktár Bizottság tagjainak megválasztása. Elnöknek jelölném Kern Zsoltnét, tagnak pedig Stadler Istvánt, külsős tagnak pedig Parócziné Palkovics Ibolyát.

Ha Ibolya elfogadja akkor az esküt le kellene tenni.

A jelöltek a felkérést vállalják, a személyükről szóló szavazás nyilvános ülésen való tárgyalásával egyetértenek.

Lényeges kérdés, észrevétel, vélemény nem hangzik el, ezért a polgármester szavazást rendel el. A képviselő-testület 5 igen szavazattal a következő határozatot hozza:

#### **68/2019.(XI.07.) számú Kt. határozat**

1. Szentlászló Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megvitatta az Értéktár Bizottság elnökére vonatkozó javaslatot és az alábbi döntést hozta: A Képviselő-testület az Értéktár Bizottság elnökének Kern Zsoltné helyi képviselőt választotta.
2. Szentlászló Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megvitatta az Értéktár Bizottság tagjára vonatkozó javaslatot és az alábbi döntést hozta: A Képviselő-testület az Értéktár Bizottság tagjának választotta Stadler István helyi képviselőt.

A képviselő-testület 5 igen szavazattal a következő határozatot hozza:

#### **69/2019.(XI.07.) számú Kt. határozat**

Szentlászló Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megvitatta az Értéktár Bizottság tagjára vonatkozó javaslatot és az alábbi döntést hozta: A Képviselő-testület az Értéktár Bizottság nem önkormányzati képviselői státuszú tagjának választotta Parócziné Palkovics Ibolyát.

A polgármester ezt követően felkéri Parócziné Palkovics Ibolyát, hogy bizottsági tagként a képviselő-testület előtt tegye le az Möt.v.-ben előírt szöveggel az esküt. Parócziné Palkovics Ibolya az eskü szövegének felolvasásával leteszi az esküt, majd aláírja az esküokmányt.

Parócziné Palkovics Ibolya bizottsági tag: Szilvinek már megköszöntem, de szeretném megköszönni mindenkinek, hogy rám gondoltak.

#### **2. Tájékoztató a szennyvíz pályázatról, a lehetséges intézkedések áttekintése.**

Pasztorek Zoltán polgármester: Gáborral biztos most találkoztok páran először, szennyvíz projektben benne van ő is. Részleteibe menő információkat ő jobban tud mondani. A lényeg az, hogy az áfa körüli csatlakozásból származott nekünk ugyebár problémánk, és ezzel kapcsolatban kifogással éltünk, ez a kifogás 1 év várakozás után elutasításra került. Most valamit lépniünk kell ezzel a pályázattal kapcsolatban. Az a helyzet állt elő, hogy két rossz közül a kevésbé rosszabb lehetőséget kell választani, a hitel felvétel a kisebbik rossz, ezzel kevesebb lesz a veszteségünk mintha félbe hagynánk. Át is adnám a Gábornak a szót, hogy bővebben mondja el a részleteket.

Bornemissza Gábor projekt menedzser: Üdvözlök mindenkit. 2017-ben indult ez a pályázat. Ekkor még az önkormányzat nem volt áfakörös és a teljes költsége ennek a programnak majdnem 157 millió forint + áfa. A maximálisan elnyerhető támogatás 155 millió forint, ez áfásan 200 millió forint felett van. Akkor ez úgy nézett ki, hogy több mint 40 millió forint önrőre lett volna szükség. 2017-ben döntött az önkormányzat, hogy belép az áfa körbe és az

áfát vissza tudja igényelni. Ehhez a 2017-es pályázatban megkaptuk a maximális támogatási összeget 155 millió forintot. Ha ezt a nettó költségre átvettük volna ugye az áfa költségre nem kérünk támogatást akkor is teljes mértékben meg lehetett volna valósítani a projektet, az önkormányzatnak került volna 7-8 millió forintjába az önrésze. A pénzügyessel voltunk az MVH-nál és azt javasolták, hogy ahogy belépünk az áfa körbe azonnal módosítási kérelmet adjon be az önkormányzat, amit meg is tettünk 2018. januárjában. A mi általunk számolt támogatási összeggel, ami kevesebb lett volna mint 155 millió forint, de a támogató úgy számolta ezt ki, hogy az áfára adott támogatási rész, az nem vihető át más támogatási forrásba, ezt levonták, ez alapján lett 122 millió forintos támogatási összeg. Ezzel az volt a gond, hogy a pénzügyi módosítást 2018. januárjában beadtuk az MVH felé, ekkor már csak a nettó összegekkel számoltunk, a nettó összegekre kértük a támogatás megítélését. Első körben az a válasz jött, hogy elfogadható. Ennek tudatában elkezdte az önkormányzat a beruházást, tavaly nyár környékén az önkormányzati intézményekben meg is valósultak a berendezések. Beadtuk az előleg kérelmet is a mi általunk számolt támogatási összegre és pár hónap múlva jött válasz, mikor meglepődtünk, talán augusztusban, hogy ők 122 milliót ítélték meg. Az összesen harmincegy-pár millióval kevesebb támogatási összeg mint amennyit rendszeresen megítéltek 2017-ben. Addigra már az önkormányzat a befizetésekből és az önerőből kb. 20 milliót ki is fizetett.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: 14 millió volt az előfinanszírozási hitel, megkaptuk a hitel keretet ebből kifizettük az egyik részét, a többi pedig az önerő, ugye a 10%-ot kellett megvalósítani.

Bornemissza Gábor projekt menedzser: Augusztus végéig meg kellett valósítani a 10%-ot is mert ha nem, akkor bukott volna a beruházás. Hogy megkapta az önkormányzat a módosított támogatási összegre a döntést, ezt megkifogásoltuk az Agrár Minisztériumban. Azóta nyilván áll a program megvalósítása, erre pár hete kapott az önkormányzat elutasító választ. Arra hivatkoznak, hogy az áfa részre adott támogatás nem csoportosítható át, így az önkormányzat önerője megnövekedett mivel a lakosságra nem lehet több terhet róni. A legjobb az lett volna ha úgy tájékoztatnak 2017-év végén az MVH-nál, hogy vonjátok vissza a pályázatot, és adjátok be ha áfa körösök vagytok, 1 napos munka lett volna. Akkor 2018. január elején volt is keret ebben a programban és nem lett volna ez a probléma. Ez a döntés 122 millió lett most és az egyébként is 10%-os önrész most jelentősen megemelkedett, több mint 40 millió a lakossági résszel együtt. Az egyik megoldás, hogy hitelt vesz fel az önkormányzat, a másik megoldás ha vissza mondja de akkor kb. 20 millió forintot elbukik amit eddig belefektetett.

Spanenberger Attila alpolgármester: Mennyi a hitel felvétel pontosan?

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: 14.820.000 Ft, de ahogy megjön az előleg azt vissza tudjuk fizetni ez igazából csak megelőlegezés. Ez a másik hitel amit fel kellene venni a 14 millió ez 10 évre tudnánk felvenni, ehhez kell kormányzati engedély amit meg is kaptunk, ha döntötök akkor nagyon hamar meg kell kötni a szerződést, mivel az idén meg kell kötni a szerződést a kormányzati engedély erre szól.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Akkor ez még nem kötött szerződés?

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Csak a tervezet van meg, nem kötöttük még meg.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Mi ez a fordított áfa? Csak nem a köztes nem igényelheti vissza, nem?

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: A kivitelező nettó módon állítja ki a számlát, fordított áfásan.

Bornemissza Gábor projekt menedzser: Ez építési engedélyes munkáknál van így.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Fel kell számítani az áfát, de vissza is lehet igényelni.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Végülis nem az áfára vesszük fel a kölcsönt?

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Nem.

Kern Zsoltné helyi képviselő: De ahogy most nézed, 122-re csökkent az összegünk.

Bornemissza Gábor projekt menedzser: Mert a nettó beruházási értéknek, ami 157 millió a teljes program költsége, de a megítélt támogatási összegünk volt 155 millió.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: De azt úgy ítélték meg, hogy nem voltunk még áfa körösök, fogták és az áfára jutó támogatást levették, abból lett 122.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: De az áfára miért jutott támogatás, arra adtak támogatást?

Bornemissza Gábor projekt menedzser: Arra is, mert akkor még nem volt áfakörös az önkormányzat.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: 208 vagy 9 millió volt a bruttó, akkor ez a 154 millió forint ez kevesebb?

Bornemissza Gábor projekt menedzser: Az támogatási rész.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Ha kiszámolod a 90%-ot az 148 millió forint, annyit kellett volna hogy megítéljen, de nem annyit ítélt meg csak 122 milliót. Pontosan azért mert már volt egy elfogadott támogatói okirat és nem adtak ki újat, hanem módosították a meglévőt. És ezzel csúszunk el, sajnos nem adtak ki új támogatói okiratot. A kormány rendeletre hivatkozva le módosították a támogatási összeget 122 millióra.

Bornemissza Gábor projekt menedzser: Kivonta belőle a támogatási összeget amit az áfa részre adott, mikor még nem volt áfás az önkormányzat.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Mert akkor még járt arra is?

Bornemissza Gábor projekt menedzser: Akkor járt.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Ha úgy hagyjuk a 155 millió és a 209 között 54 milliós önerőt kellett volna hozzá tenni.

Kern Zsoltné helyi képviselő: De ezt az elején is láttátok. És honnan gondoltátok, hogy ki tudjátok termelni?

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Amikor be lett adva, már tudtuk, hogy be fogunk lépni az áfa körbe 2018-ban, és akkor módosul, csak nem jól módosították le. Csak akkor még azt nem tudtuk, hogy lesz pályázat '18-ban is. Beadtuk '17-ben tudván, hogy 2018-ban belépünk az áfakörbe és módosítani fogjuk a támogatói okiratot.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Merthogy év közben nem lehetett belépni.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Év közben nem lehet csak akkor ha elérünk egy értékhatárt, de nekünk nincs ilyen értékesítésünk.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: De az hogy lehet, hogy az áfára is adott támogatást mikor azt vissza lehet igényelni?

Bornemissza Gábor projekt menedzser: Akkor még nem lehetett, még nem volt áfás. Nem a nettót támogatta, hanem a teljes összeget, de azért nem a 90%-ot mert 155 millió forintban volt maximalizálva a támogatás.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: A kormány rendeletre hivatkozva vontak le. Csak mi új támogatói okiratot kértünk és nem átcsoportosítást.

Bornemissza Gábor projekt menedzser: A rendeletben van az is ha jelentős költségvetési módosítás van akkor azt 30 napon belül kell jelezni. Mi jeleztük is januárban.

Kern Zsoltné helyi képviselő: 8 napot írt itt valahol. Akkor kellett volna jelezni és azért nem.

Bornemissza Gábor projekt menedzser: Ahogy megkapta a Kincstártól a papírt úgy le is jelentette az önkormányzat. Áprilisban azt írták, hogy elfogadható. Ha tavaly augusztusban szembesül ezzel az önkormányzat akkor lett volna lehetősége visszalépni, de mivel augusztus végéig a 10%-ot teljesíteni kellett, és nem szembesült ezekkel a számokkal. Ha tudta volna vissza mondja és beadta volna már áfa körösként és akkor teljesen tiszta lett volna az matek.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: 14 milliót kellene felvenni.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Plusz a 3 millió 9.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Az csak egy megelőlegezés, annak a tőkéjét nem kell fizetni 4 évig, ez csak egy szám mert már ott is volt aki lemondta idő közben.

Kern Zsoltné helyi képviselő: És mi van ha sokan visszalépnek, akkor mit csinálunk? Felvesszük a hitelt és közmeghallgatást mondjuk illene tartani és azt mondják, hogy bocsi. És mi ezt megszavazzuk.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Nem jelezte senki, meg majdnem mindenki ki is fizette az összeget.

Kern Zsoltné helyi képviselő: És ha vissza mondja, vissza kéri, kamatot kér meg hasonló?

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Van egy megállapodás, ez nem így működik. Ez nem volt kötelező, ezt mindenki saját maga döntötte el. Senkit nem köteleztek arra, hogy ez a berendezést kérje, és azt azért mondjuk el, hogy 1.800.000 forintot költött az önkormányzat a tervekre.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Az még csak hagyján ha 1.8-at bukunk és nem 32-t vagy 36-ot.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: De miért mondanák vissza? Sőt máshol ahogy építették be a berendezéseket túljelentkezés lett.

Stadler István helyi képviselő: Ez most hány házat érint?

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: 121 ingatlan, abból 9 önkormányzati a többi magánház. Ezzel megoldódik a szippantás kérdése is.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Akkor most ebből a pályázatból nem is lett még lehívva semmi ugye?

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Nem, éppen most vontuk még vissza az előleget mert ugye az a régi számítások szerint lett beadva, és most kell majd beadni az új előleg kérelmet.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Ez most 122?

Bornemissza Gábor projekt menedzser: Nem, 50%-a.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Akkor ami eddig megvalósult, az hitelből meg lakossági befizetésekből ki lett fizetve? Beruházónak nem tartozunk, a beruházó annyit csinált meg amennyi ki lett fizetve?

Bornemissza Gábor projekt menedzser: Igen.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Akkor ami lesz előleg abból lesz a második ütem?

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Igen, ebből lejön a megelőlegező hitel.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: És a hitelt miért most kell felvenni, nem a végén fog hiányozni?

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Magát a szerződést most kell megkötni az engedély miatt de annak lesznek feltételei, minden egyes alkalommal vinni kell a számlát.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Ezért kérdezem az ütemezést. Ha lehív az önkormányzat 66 milliót abból 14 millió a megelőlegezés?

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Igen, a többit lehet költeni a beruházásra.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: a 14 millió mikor fog kelleni?

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Ez a szerződés megkötésétől függ, hogy mindig önerőre költjük-e.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Tehát akkor 10%-okat mindig?

Kern Zsoltné helyi képviselő: Miért kell most megkötni?

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Mert erre az évre kaptuk meg a kormányzati engedélyt.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: És azt nem lehet újra megkérni?

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Szerintem ugyan arra a projektre nem.

Kern Zsoltné helyi képviselő: És ha megkérdezitek?

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Megkérdezhetem, de akkor ez megint egy kormányzati engedélyes projekt abból mire döntés lesz az megint jövő július, megint fél évig semmit nem tudunk csinálni.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Ezt a beruházást az önkormányzat jövőre be is akarja fejezni?

Pasztorek Zoltán polgármester: Igen, ezt 2020. december 31-ig be is kell fejezni.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Egy ilyen bekötés 1-2 napig tart, nagyon hamar megcsinálják egy ingatlanál.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Nem ez a gond, hanem a visszafizetés. Mi még semmiféle költségvetést nem láttunk, én mondjuk még nem. Egyáltalán, hogy hogy állunk, hogy fogjuk ezt visszafizetni. Én mint gondos gazda módjára tudom, hogy mennyi van a pénztárcámban, mennyit tudok felenni, meddig nyújtózkodjak, meddig ér a takaróm. Ez a lényege az én kérdés soromnak, nem az, hogy áfa ide vagy áfa oda, mert ezt úgysem fogjuk első olvasatra, jó oké átlátjuk úgy ahogy, én úgy gondolom, hogy ehhez azért én szeretném látni azt hogy mi lett beadva, mert azt sem láttuk. Azt hogy mennyibe kerül egy telepítés. Úgy az elejétől.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Jó megvan minden. Megvan a szerződés a kivitelezővel, az irodában van, meglehet nézni, természetes.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Meg az, hogy a jövőbe tekintünk, ez azért 10 év, már felvettél 14,8-at oké, hogy ez oda meg vissza tolódik, de ami marad itt nekünk, ami kiadásunk van azt azért illik átlátni, hogy egy évben mennyit törlesztesz, mennyi fog lemenni. És ha esetleg 5 év után nem mi fogunk itt ülni, mit hagyunk magunk után, az oké, hogy rendezett telkeket mert nem az utcára folyik a szennyíz ez tény és való, hanem a kasszában, és mit hagyunk itt másnak, a falunak. Én úgy gondolom, hogy ehhez a költségvetést látni kell.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Abból valami irányszámokat nem lehetne esetleg?

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Az ideiből van költségvetési rendelet, meg kell nézni.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Az idei oké, de jövőre kell ezt elkezdni törleszteni.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Jövő évre február 15-ig kell elkészíteni a költségvetést, előbb nincs.

Kern Zsoltné helyi képviselő: De itt ülünk laikusként, én már láttam költségvetést de ők még egyik sem.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Nyilván való valamilyen szinten folytatása a jövő évi ennek az évinek.

Pasztorek Zoltán polgármester: Azt veletek is beszéltük már, hogy kiadási oldalunkat csökkenteni kell, függetlenül ettől a pályázattól. Ha azokat az intézkedéseket meghozzuk...

Kern Zsoltné helyi képviselő: Ha kiszámolod, amit már meghoztunk az már csak 10 év alatt, amiről mi lemondunk az 13.800.000 Ft 10 évre, az hogy lemondunk a költségtérítésünkről, az Attila az alpolgármesteri fizetésről.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Jó de nem örökre, ha olyan állapotban lesz az önkormányzat..

Pasztorek Zoltán polgármester: Ez a fél év is azt jelenti kb., hogy 1,2-1,3 millió forint csak a tiszteletdíj.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: El kell gondolkozni a települési hulladékon, ha van szennyvíz ha nincs. Az, hogy 3,6 milliót kifizetünk és nem jön be csak 2,5 millió kommunális adó, nagyon nagy az kintlévő adó tartozás is.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Az iparüzési adó, az, hogy egy évben mennyi valósul meg, az mire megy el.

Pasztorek Zoltán polgármester: Az iparüzési adót nehéz megtervezni mert az ugye mindig az adott évi forgalomtól függ.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Azt meg bizonyítanod kell, hogy mire költötted az iparüzési adót gondolom.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Nem kell címkézni.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Az saját bevétel, abból lehet jövő évben is átvinni.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Na jó de ez a költségvetésben látszik a tavalyiban, mi nem tudjuk ezeket érted. Van-e tartalékunk és ezeket nem tudjuk, semmit nem tudunk, itt ülök most úgy mint egy konyhalány. Gondolkozok azon, hogy a szomszéd felvegyen 14-et, vett föl már 3,9 milliót meg még 14,820-at vett fel ezek azért nagy számok. Én paraszt asszonyként mondjuk ha felveszek 100 ezret akkor tudom hogy jövőre ki tudom-e fizetni, vagy jövő hónapban, ezt szeretném átlátni.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Mert azért nem sok, 120 ezer forint magán személynek is simán belefér.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Ki lehet gazdálkodni, beszéltünk a kultúráról a sportról, beszéltünk olyan feladatokról ami nem kötelező feladat, a kultúra is addig kötelező ameddig a takarónk ér, amikor 8 millió elmegy és kapunk rá 1,8-at akkor el lehet gondolkozni, igaz van pályázat is benne.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Meg ugye most a szennyvízzel a lakosoknak a 121 családját, de mondjuk ha most nagy megszorításokat csinálsz, elvonunk innen meg onnan, akkor az a 121-nek belerakjunk 36 millió forintit akkor a többi megkérdőjelezheti, bocsi mi hol vagyunk. Mert oké, hogy nem volt kötelező de többen se tudtak volna belemenni.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Ez így van.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Nem a projekt ellen vagyok.

Pasztorek Zoltán polgármester: Nyilván univerzális igazságot nem lehet tenni. A problémát kell nézni, ez a helyzet áll fenn és erre megoldást kell találni. Ha tegyük fel kilépünk a pályázatból akkor ugyan úgy a falu 120 háztartása a terhet viseli a tartozásnak.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: A semmiért.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Ezért mondtuk, hogy a két rossz közül kevésbé rosszat kell választani.

Pasztorek Zoltán polgármester: A költségvetés rajtunk áll, hogy hogyan fogjuk alakítani.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Mi még azt se láttuk, hogy most miből vagy tavaly miből gazdálkodtunk. Tehát ha leülünk ugyan így 1 nap reggel elkezdjük, lehet estére azt mondjuk, hogy oké ez ilyen tiszta. Akkor ez átlátjuk hogy jövőre ennyi meg annyi, és nem azt mondom, hogy 5 év múlva, bocsi csináljatok amit akartok elmentünk.

Pasztorek Zoltán polgármester: Nyilván nem erről van szó, nyilván nem akarunk mi se döntést hozni.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Azt tudom mondani, hogy én át szeretném látni, ezt meghallgattuk, megköszönöm, ennyi de azért ennél több kell, hogy ennyi pénzre azt mond, hogy igen.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Ezt át kellene látni, hogy az ember úgy tudjon rá nézni mint a sajátjára. A pályázattól függetlenül is célszerű magunkat beledolgozni, hogy úgy lássuk ezt a költségvetést mint a sajátunkat. Akkor lehet tényleg nem lesz más választásunk de ezt a munkát befejezzük, hogy végig járjuk. Hosszú távon a falu másik felére is gondolni kell, ezt folytatni kell valahol.

Pasztorek Zoltán polgármester: A pályázat elejétől látszódott, hogy ez nem egy végleges megoldás a szennyvíz problémára.

Bornemissza Gábor projekt menedzser: Erre készül három féle variáció, költségelemzésekkel együtt, sokkal jobb lett volna ha nem egyedi kis berendezések vannak telepítve, szennyvíztisztító telep jobb lett volna, készítettek erre tanulmányt a költségelemzéssel együtt de abba végképp nem fért volna bele a 155 millió forintos támogatással semmi, az jóval drágább. Volt egy terv a környező településekkel ami az Almás patak mentén lett volna, Szigetvár is szóba került de mindegyik olyan horror összegbe került, hogy ebben a pályázatban nem tudott volna indulni az önkormányzat. Ez az egy megoldás maradt az egyedi kis berendezések, ez is fejleszthető csak nem mindegy, hogy mennyi pénzből csinálják meg ingatlanonként. Átlagosan azt mondom másfél millió forint körül van egy.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Jól felárazták ezeket, egy cégtől magánemberként kértem árajánlatot 500-600 ezer forint körül van egy letelepített szennyvíztisztító, ugyan ilyen ülepítő. Szerintem fel van árazva de ez csak az én magán véleményem.

Bornemissza Gábor projekt menedzser: Én ilyet nem állítanék.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Én akkor kértem árajánlatot, akkor 600-at kaptam.

Bornemissza Gábor projekt menedzser: De nagyon sok féle berendezés van ám.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Én utána néztem, mert benne voltam a tervezésében, tudom a Zöcskeit, tudom Szigetvár mit jelzett vissza, Csertő tudom az egészet, a gyöker zónákat van egy egész füzetem a szennyvíz tisztításról, a lehetőségekről meg a számításokról, én akkor is beleástam magam megmondom őszintén, kértem árajánlatot, nem akarok hazudni majdnem 600- at adtak, oda telepítve a három tagú családuknak egy fürdőszobára, udvarban maga alá kavicságyra tisztítja, ülepíti és x év után elviszi az ülepített. Én ezt csak magánemberként, azért mondom mennyire jön ki, lehet most már ez változott.

Bornemissza Gábor projekt menedzser: Én ebbe nem tudok beleszólni, nem az én döntésem volt, hogy milyen kisberendezések lesznek telepítve. Vannak ilyen kisberendezések többféle, ezt Svédországból hozzák be azért is, elvileg többet is lehetett volna igényelni de az euro felment, két évvel ezelőtti árakról beszélünk.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Magyarországon nem volt ilyen?

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Amit máshol beraktak és nem ilyen fajta arról már hallottunk problémákat azért az sem mindegy milyen minőség.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Erről jövő héten döntést kellene hozni?

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Igen, ahhoz, hogy szerződés kötés legyen decemberben ahhoz igen, mert eléggé zűrös most a takaréokban a helyzet.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Lehet azért nem kellene most, kicsit várjunk van azért még december is jövő hét után is lehetne.

Pasztorek Zoltán polgármester: A közmeghallgatásra december 6. merült fel dátumként.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Nem lehet előre hozni? Ezt megnyugtató módon kellene elmondani, hogy körbejártuk.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Pénzügyileg alátámasztott, úgy elmondani nekik mert várják, ott ülnek és még mindig azt várják, hogy a polgármester szórólapot küldjön ki, tehát az információ hiány.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: De mit írtunk volna le, hogy folytatjuk, ameddig nem jött meg a kifogás? Pont 11-én jött meg választás előtt 3 nappal a levél. Polgármester nélkül, hogy merjünk egy olyan testület mellett aki még van 2 napig és tudtuk, hogy egyik sem indul.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Ezen túl vagyunk, most kellene tájékoztatni őket.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: De most is mit, hogy folytatjuk, döntöttetek?

Kern Zsoltné helyi képviselő: Nem, amikor átszámoljuk, hogy mennyi van rá.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Természetes akkor megy ki, én már küldtem ki tavaly is kétszer is értesítőt.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Nem kiküldeni, szerintem a közmeghallgatáson kéne. Ez konkrétan oda kell állnotok és el kell mondani.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Látva a lakosság reakcióját akár úgy, hogy akik érintettek kaphatnak külön meghívót akik érintettek. De az is eljöhessen aki akar, lesz más napirend is. Ígyis-úgyis hamarosan közmeghallgatást kell tartani, akkor előrébb kell hozni, hogy utána dönteni lehessen, annak ismeretében hogy a lakosok hogyan állnak hozzá.

Pasztorek Zoltán polgármester: Közmeghallgatás után mindig van testületi, azt javasolnám, hogy közmeghallgatásra úgy kellene oda menni, hogy alá van támasztva hogy mit fogunk lépi.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Lássák azt, hogy kíváncsiak vagyunk a véleményükre.

Pasztorek Zoltán polgármester: De attól, hogy megkötünk egy hitelszerződést, nem kötelező nekünk azt a pénzt elkölteni, ez egy tartalék gyakorlatilag.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: De pénzügyi kötelezettsége van már, szabad felhasználású a hitel?

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Nem, csak erre lehet.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Az a logikus, hogy megnézed az anyagi helyzetet, levonjuk ami költséget csökkentünk, ezt pár nap alatt is átlátod ha kiküldöd az anyagot, utána akár olyan közmeghallgatás is lehet, amikor bejön az akinek szennyvize van, és azzal közlöd, hogy



költséghatékonyan gondolkozunk és ez lesz vagy az lesz, és utána megtartod a rendes közmeghallgatást.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Nem kell kettő.

Pasztorek Zoltán polgármester: Szerintem sem kell.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Nálunk nem sokan léptek vissza jól tudom?

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: 18 volt aki szólt de volt már aki szólt, hogy mégis kéri, azokat újból meg kell kérdezni de van helyettük más is. Volt olyan is, hogy az iskoláról mondták, hogy bűdös, nem a szennyvíz miatt hanem a vízvezeték miatt volt bűdös.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Azt gondolom hogy tájékoztatni kell őket.

Pasztorek Zoltán polgármester: Eddig nekünk sem volt információnk azért nem volt tájékoztatás.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Ha hozunk egy döntést akkor is fog menni a találgatás. Ha utólag van közölve akkor mondhatják azt hogy nem voltak ránk kíváncsiak.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Engem sokan megkerestek attól függetlenül, hogy nem lett kiküldve tájékoztató, én elmondtam, hogy folytatjuk a beruházást, én vagyok kapcsolattartó sokan megkeresnek. Várják már a választ, hogy mikor.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Legtöbb már úgy áll hozzá, hogy ha kiment az autó akkor itt a pénz.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Én azért látom, hogy rendszeresen fizetnek.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Minden képpen közmeghallgatást kell erről tartani.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: A kivitelezőt is meg kellene hívni, mert az emberek inkább arra kíváncsiak, hogy hogyan fog zajlani a kivitelezés inkább erre kíváncsiak.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Arra kíváncsiak, hogy mikor.

Pasztorek Zoltán polgármester: Én azért úgy veszem észre, hogy mindenki az mellett van hogy a projekt megvalósuljon, de akkor meg nincs más opció mint a hitel szerződés.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: De más hogy valaki belátja információ birtokában.

Pasztorek Zoltán polgármester: Igen ez így van, csak azt mondom, ilyen szempontból mindegy, hogy mikor hozzuk meg a döntést, hogy megkötjük a szerződést vagy sem, mert én nyugodtan merem mondani, hogy előletek semmilyen információ nem lesz elhallgatva. Én is azt mondom, jó nézzük meg jövőre a költségvetés hogy alakul.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: A következő költségvetés január közepére fogom pontosan látni, a beszámítás összege még kérdéses. Annyit biztosan kapunk mint idén. Azt hogy mit lehet levonni azt majd ti eldöntitek. Ezt a hitelt simán ki lehet fizetni. Az adókat lehet látni, ez nem egy népszerű dolog a letiltásokat elindítani. Ha nincs bevételünk nem tudunk lépni.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Azzal sem leszünk népszerűek, ha 120 ember miatt azt fogja mondani a többi, hogy azért tiltották le mert.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: De nem ezért.

Pasztorek Zoltán polgármester: Ha nem lenne a projekt akkor is a letiltás mellet lennék mert ha egyesek be tudják fizetni akkor más is fizesse be.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Azt kell látni a költségvetésből, hogy az x millió forintokat, most 5 éveket nézzük mert még 5öt akkor is itt hagyunk mert 10 évre vesszük fel. Egy játszóteret nem tudunk, egy játékot nem tudatok venni, elköltjük amit megszorítunk a kölcsönre és megint ott vagyunk hogy 5 évig itt ülünk és nem csináltunk semmit.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Éves szinten 1 millió forint nem egy nagy tétel egy 100 milliós költségvetésnél, hogy ne lehetne megspórolni.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Az iparüzési adóból mit csinált az önkormányzat konkrétan? 10 millió forint 5 év alatt 50 millió forint.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Nem 10 millió, az a teljes adó bevétel. Az iparüzési adó attól függ, hogy a vállalkozásoknak hogyan megy. Mindig vigyázni kell ezzel, mert ha tavalyi

- évben többet fizet akkor lehet, hogy az önkormányzatnak kell vissza fizetnie mivel az előleg több. Ezt előre nem lehet megmondani. Ezért kell tartalékot is képezni.
- Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Azt kellene sugallni, hogy pénzügyi fegyelem van minden téren, átgondolt döntések, vannak kényszerhelyzetek de azokat ezért és ezért bevállaltuk, és a fegyelem az a lakosságra is vonatkozik. A szennyvíznél el kell érni, hogy az a tízen valahány üres hely feltöltődjön.
- Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Vannak már helyettük, viszont van olyan is akinek a telkén nem lehet kivitelezni. Akkor jönnek majd az emberek ha látják, hogy van mozgás.
- Pasztorek Zoltán polgármester: Ha úgy van akkor nyilván aludjunk még a szerződésre, de én azt mondom, hogy ez kigazdálkodható.
- Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Az adóbevételekre figyelni kell, most eléggé le van ülve a dolog, volt egy időszak amikor jöttek be részletfizetések is.
- Stadler István helyi képviselő: Úgy kéne, hogy sárga csekk és kiküldeni egyszerűbb lenne mint utalgatni a takaréokban.
- Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Akkor legyen közmeghallgatás? Mert mi szeretnénk.
- Pasztorek Zoltán polgármester: Közmeghallgatás mindenképpen kell.
- Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Mármost ebben a témában. Tudunk valami időpontot ezzel kapcsolatban most?
- Pasztorek Zoltán polgármester: Persze.
- Kern Zsoltné helyi képviselő: De a költségvetés tervezetet akkor is meg kell csinálnotok.
- Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Nincs tervezet már.
- Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Eleve csomó minden címkézett amivel nem is érdemes foglalkozni. Amiből lehet átcsoportosítani azt akár előtte egy ülésen is megbeszélhetjük.
- Pasztorek Zoltán polgármester: Akkor mindenki kicsit gondolja addig át, abban partner vagyok, hogy ugyan így összeülhetünk testületin kívül is átbeszélni a dolgokat, de jövő héten erről kellene dönteni.
- Dr. Mezei Virág helyi képviselő: De miért probléma ha a közmeghallgatást előre hozzuk?
- Pasztorek Zoltán polgármester: Előre hozhatjuk, csak annyi, hogy a közmeghallgatáson olyanok is jönni fognak akiknek más problémájuk is van és konkrétan a szennyvízben nem érintettek.
- Kern Zsoltné helyi képviselő: De a falu ügyei, ott mindent el fogsz mondani, mi most még mostantól ülünk, neked be kell számolni januártól.
- Pasztorek Zoltán polgármester: Persze.
- Kern Zsoltné helyi képviselő: Az éves közmeghallgatás, az csak egy pontja lesz.
- Pasztorek Zoltán polgármester: Persze. Csinálhatjuk azt, hogy november 22-én lenne a közmeghallgatás.
- Dr. Mezei Virág helyi képviselő: A nyilvánosságot én mindig azt erőltetem. Az emberek tudnak erről, hogy nyert ez a pályázat?
- Pasztorek Zoltán polgármester: Még nem, mert ez a választásokkal közel egy időben derült ki. Persze ezeket közmeghallgatáson is evidens hogy ezekről be kell számolni. Az informatikai dolgokat is akkor rendbe kell szedni.
- Dr. Mezei Virág helyi képviselő: A honlapot rendbe kell tenni.
- Pasztorek Zoltán polgármester: Igen, de a szennyvíz az fajsúlyosabb kérdés.
- Kern Zsoltné helyi képviselő: Fiatalt kellene megbízni aki lehet jobban ért a honlaphoz.
- Pasztorek Zoltán polgármester: Most nagyon sok feladat van egyszerre, szerintem fontossági sorrendben haladjunk, a szennyvíz a legfontosabb, a másik a közfoglalkoztatottak. Ha ezek megvannak akkor onnantól kezdve tudunk mással is foglalkozni, az egész kommunikációs vonal felfejlesztésével, mert ez nem megy egyik napról a másikra. Meg lesz oldva csak idő. Szerintem a szennyvizet lezárhatjuk ha nincs egyéb kérdés vagy hozzászólás.

### 3. Tájékoztatás a közfoglalkoztatási program jelenlegi helyzetéről

Pasztorek Zoltán polgármester: A jelenlegi program szerintem nem hatékony, összesen 34 ember van jelenleg, 22 fő növénytermesztésben van 7 fő állat tenyésztésben, 5 fő volt a hosszú távúban, és van 4 fő aki tanfolyamra jár a hosszú távú program keretein belül. A fő probléma a zöldterült kezelés, a programban túl lett méretezve. Kevés volt ahhoz az ember, hogy a kertek is megfelelően művelve legyenek. A hosszú távú 5 fő fix helyen voltak. A következő programban inkább a hosszabb távút venném fókuszba, a terület kezelésre fordítani nagyobb erőforrásokat. A növénytermesztést sem vetném el teljesen csak nem ekkora földterületre mint most. Ez nem fekete fehér történet. A start programra sokkal több dologi költséget adnak, régen az volt a vezérelv, hogy minél több terület és ember legyen. Viszont megfigyelhető az a tendencia, hogy a közfoglalkoztatást kezdik leépíteni, és viszik lejjebb a költségeket. Lehet a startnál nem fogjuk megkapni amit szeretnénk. Van olyan példa is, hogy földművelést is belevették a hosszú távúba.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Most már jött egy olyan miniszteri állásfoglalás, hogy mindent el lehet adni és vissza kell forgatni.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Akkor a startban nem gondolkodtatok amit mondtam magas ágyáson? Nem konkrét kertek.

Pasztorek Zoltán polgármester: Az embereket meg kell találni hozzá.

Kern Zsoltné helyi képviselő: De ha most eladhatod azt és nem kell elsősorban a közétkeztetésre fordítani, szétosztani...

Pasztorek Zoltán polgármester: A hivatalos álláspont, hogy az eladás a fő cél.

Bornemissza Gábor projekt menedzser: Mezőgazdasági programnál meg van hogy hektáronként mennyi embert kell foglalkoztatni. Ha van állattenyésztés, illetve fólia akkor lehet nagyobb létszámokat.

Kern Zsoltné helyi képviselő: És ha fűthető lenne a fólia?

Bornemissza Gábor projekt menedzser: Az is nagyon jó de nem tud beruházni, mert nagy értékű eszközöket a startban nem engednek.

Kern Zsoltné helyi képviselő: És mondjuk magas ágyásban a fa anyagát?

Bornemissza Gábor projekt menedzser: Nem tudom mennyibe kerül, beruházást nem engednek.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Én úgy képzeltem el ezt, hogy a magaságyásra megvan a faanyag, nem kell 2 méter magas, kicsi, abban élvezettel húzogatja a gázt mert nem kell kapálni, a körülötte lévő fű területet pedig kaszálni kell, az meg belemehet a terület kezelésébe. Látvány kertet is ad, és azzal amit ott megtermelsz dughagymát, sóskát, spenótot, azt már most elrakod és tavasszal kiszeded, és elviszed az étterembe mert ott bioként el tudod adni, mert a magaságyásba ami megterem azt nem kell permetezni általában. Ha hasznot lehet belőle termelni akkor miért nem próbáljuk meg.

Bornemissza Gábor projekt menedzser: A mezőgazdasági programban a bevételt vissza kell forgatni úgy tudom.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Ha hasznot termel így, akkor megpróbálhatnánk újat csinálni most újak vagyunk. Lehet jól jön ki ha elmész egy nevesebb étterembe és azt mondd, hogy azt a csokor dughagymát el tudod adni 350 forintért, a boltban csak 110-ért akkor.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Most is lett volna burgonyára igény, el tudtuk volna adni nagy tételben csak nem volt.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Lehet vannak otthon ülő emberek, a csirke programot is az idős néinek lehetne mondani, ezek csak ötletek lehet nem megvalósítható azt nem mondom. Jöjjön és tartson otthon csirkét, azzal a hátsó udvara rendben van tartva mert a kapirgáló megeszi a gázt, nem kell füvet nyírni a csirke meg megvan.

- Bornemissza Gábor projekt menedzser: Az a lényeg, hogy a mezőgazdasági program tervezésnél meg vannak adva számok, hogy 1 hektár krumplinak a maximális költsége mennyi lehet, egészen biztos, hogy nem lehet a költség keretből kiadni, van egy excel tábla amibe be kell írni a költségeket és beszorozza a megadott hektár számokkal, és bepirosozza ha a költség fölé, már ha közel van hozzá akkor is. Minden terményre és előállításra meg van szabva, hogy mennyi forintot lehet költeni.
- Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Júniusban volt a csirke, a kukorica meg augusztusi.
- Kern Zsoltné helyi képviselő: De hát lehet venni.
- Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Az saját költség.
- Kern Zsoltné helyi képviselő: De beruházásként megérni venni, ameddig nem lesz.
- Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Mit termeltek az idén?
- Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Batáta, krumpli, hagyma.
- Kern Zsoltné helyi képviselő: A batáta jól ment?
- Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Az jól.
- Kern Zsoltné helyi képviselő: Akkor lehet arra kellene rámenni. Ha jót tudunk termelni, akkor arra kellene piacot találni.
- Bornemissza Gábor projekt menedzser: Azt is kell látni a közmunka programban, hogy igazából ez egy szociális juttatás.
- Kern Zsoltné helyi képviselő: De ösztönözni lehet őket.
- Bornemissza Gábor projekt menedzser: Próbálják ezt csökkenteni, ez azzal érik el, hogy a minimálbér és a közfoglalkoztatotti bér között nagy a szakadék.
- Kern Zsoltné helyi képviselő: Ha a közmunka program adott és jót akarunk csinálni, Boldogasszonyfa is jól csinálja. Ha megtermeled a krumplit és szerződsz mondjuk a szövetkezettel, mostmár eladhatod, lehet oda kellene termelni.
- Bornemissza Gábor projekt menedzser: Decemberben szinte eldöntött, hogy mi lesz következő évben. Az önkormányzat dönti el a területeket a létszámot, hogy melyik területen mit termel, ez az alapja az egésznek.
- Pasztorek Zoltán polgármester: Akkor adnak jobban dologit ha van szakképzett munkaerő. Az asztalosra lehet leigényelni faanyagot, kőművesre sódert, cementet.
- Kern Zsoltné helyi képviselő: Valami értékkeremtőt kellene mert a magaságys a közmunka program után is megmarad.
- Pasztorek Zoltán polgármester: Ez inkább a hosszú.
- Bornemissza Gábor projekt menedzser: Nekem az a meglátásom, hogy nehéz közmunka programban értékkeremtő munkát alkotni. Van olyan település ahol egyetlen férfi van, ezek férfi munkák.
- Kern Zsoltné helyi képviselő: De akkor is itt marad, utána az iskolások is használhatják.
- Pasztorek Zoltán polgármester: Szükség van egy filozófia váltásra a közmunka programban, lehet, hogy érdekesebb lenne a munkaerőre fókuszálni.
- Kern Zsoltné helyi képviselő: Az itteniekkkel is valami más kapcsolatot kellene kialakítani. Ők kapnak egy plusz közösséget, olyan közösséget amiben kirándulni viszik őket, amivel azt mondd nekik, hogy gyertek meg van szervezve. Nem biztos, hogy ő akarja hogy neki kifizesd az utazást, tehát csak a buszt oda állítod, tehát a kényelem, ennyi a busz ennyi a belépő ahova mentek. Ezzel megépíted a csapatot, és kiemeled aki olyan, azt konkrétan ki kell emelni aki nagyszájú. Vagy így emeled ki vagy úgy.
- Bornemissza Gábor projekt menedzser: Én még tudok érdemi információval szolgálni?
- Kern Zsoltné helyi képviselő: Nekem kérdésem lenne, hogy amikor ezt mondjuk az önkormányzat konkrétan tervezi, akkor az hogy lesz?
- Pasztorek Zoltán polgármester: Azt megtudjuk meglehet nézni, hogy konkrétan megnézzük a területeket. Ott megbeszéljük, hogy ezt megtartjuk, azt vissza adjuk.

- Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Akkor azt kellene csinálni, hogy mi volt idén. Akkor ugyan úgy ahogy a költségvetésnél abból indulunk ki, hogy idén mi volt, min akarunk változtatni.
- Pasztorek Zoltán polgármester: Szerintem ezt onnan kellene elindítani, hogy kimegyünk, végig járjuk a földeket, megnézzük hol milyen munka volt, és akkor eldöntjük, hogy ezt megtartjuk, itt ezt fogunk csinálni, ezt vissza adjuk.
- Bornemissza Gábor projekt menedzser: Ha megvan a földterület ahhoz rendelhetek már egy létszámot. Ha csak 10 embert veszek fel, akkor ott van az a kérdés is, hogy mi lesz azzal aki nem kerül be. Több polgármesternél látom, hogy jövőre mást akarnak csinálni, azért 20-30 emberrel bánni nehéz.
- Pasztorek Zoltán polgármester: el lehet indulni másik oldalról is, hogy kik voltak eddig benne a programban, kik most a potenciális jelöltek, 15 ember mondjuk a maximum és megnézzük velük mennyi földet lehetne megművelni. A 34 ember nagyon sok.
- Kern Zsoltné helyi képviselő: Jön akkor majd a 14 millió forintos segélyért havonta. Értékesebb akkor ha csoportokra bontva felveszed azt akit és csoportokra bontva dolgoznak.
- Pasztorek Zoltán polgármester: Össze vesznek.
- Kern Zsoltné helyi képviselő: Akkor megadod neki, hogy ez a csoport egész évben ezt csinálja, ő kezdte és ő fejezi be.
- Dr. Mezei Virág helyi képviselő: A munkáltató az önkormányzat ezeknél az embereknél ugye?
- Pasztorek Zoltán polgármester: Így van.
- Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Csak azért kérdezem mert ennyi mindenhez egyikünk sem ért, mi lenne ha a közmunkának lenne felelőse a testületben? Mert képtelenség, hogy mindenki mindenhez hozzá tudjon szólni.
- Bornemissza Gábor projekt menedzser: Az sem árt ha van egy adminisztrációs dolgozó, 20 főtől a program ad már rá finanszírozást. Ha szakmunkás munkavezetőt találunk annak a bére már elérheti a 100 ezret. De nagyon nehéz jó szakmunkást találni.
- Pasztorek Zoltán polgármester: Lehet inkább innen lenne érdemes az egészet elindítani, hogy kik azok akik ebbe bevonhatók.
- Dr. Mezei Virág helyi képviselő: szakképzett munkanélküliek a faluban.
- Pasztorek Zoltán polgármester: Ez a probléma, hiába van létszámunk ha nincs szakértelmünk.
- Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Mi van akkor ha az önkormányzat saját erőből áldoz valami szakemberre.
- Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Az költségvetés függvénye.
- Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Mert ha jövőre nem is de majd előbb-utóbb csak fel kellene venni valakit rendes bérért a mezőgazdaságra.
- Pasztorek Zoltán polgármester: Ha egy ember hozza a szakértelmet, akkor annak 8-10 ember elég lenne a termelésben. Csak ez mellé még kellene 6-8 ember akik a zöld terület vonalat viszik.
- Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Nem lehetne ösztöndíjjal motiválni a gyerekeket? Régen nagyon sokan mentek mezőgazdasági iskolába most meg nem. Azt mondani, hogy kap havi 50.000 ft-ot és tudja azt, hogy addigra lesz munkahelye.
- Kern Zsoltné helyi képviselő: De addigra lehet megszűnik a közmunkaprogram.
- Pasztorek Zoltán polgármester: Az meg másik.
- Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Meg lehet írni azt az ösztöndíjszerződést úgy, hogy ha az önkormányzat nem biztosít munkahelyet akkor nem kell visszafizetni. Ezt lehet, hogy szociális keretből is meg lehetne csinálni.
- Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Az ilyen ösztöndíjakat meg lehet, a Bursa is egy ösztöndíj.
- Kern Zsoltné helyi képviselő: De ha most kicsit tovább gondoljuk akkor megint, a fa anyag. Ha találtál piacot, és el mész mondjuk egy étterembe és azt az x mázsát, vagy amennyit meg akarsz termelni azt a jobb éttermekbe elmész megkeresed őket, a faanyagot elő tudod állítani a ládához, mert azt tudom, hogy azokat a növényeket amiket felsoroltam azt tavasszal oda tudod állítani

még mielőtt valaki kint a kertben elrakná. A magaságyásban meg fog teremni, úgy hogy a télálló dughagymát lerakod, tavasszal mikor rakja el neked ekkora dughagymád van. Azt kiszeded és olyan ládát készítesz amin logó van, azt is az asszonyok rá tudják festeni, van egy logó a ládikát is itt állítja össze, olyan eszközt venni amivel össze tűzi, és abba a logós dobozkával elmegyünk. Tehát a jövőbe tekintve ez akkor is megcsinálható ha megvannak ezek a feltételek, amikor nem lesz estleg a közmunka program és lehet, hogy ezt három ember is meg tudja csinálni.

Pasztorek Zoltán polgármester: Vagy ha jövőbe tekintünk akkor mondjuk egy minimális mezőgazdaság mellett kicsit rámenni kicsit a falu imázs építésére, ha itt a csuhé múzeum akkor embereket arra sarkalni vagy arra foglalkoztatni, hogy akár ilyen ajándéktárgyakat csináljanak meg olyan dolgokat amik ezeket a helyi nevezetességeket mondjuk elviszik mondjuk messzebbre, mert akkor ez egy komplex egész lenne. Ez működhet úgy, hogy akkor termelünk magunknak kukoricát, akkor meg van a csuhéhoz az alapanyag, ha van ember aki lejön ezeket az embereket betanítja, bemennek a csuhé múzeumba egy kis helyiségbe és azt tudják gyártani és ha minden nap megcsinálnak egy 8-10 dísz tárgyat akkor már azzal lehet menni messzebbre is.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Minden összefügg mindennel. Ha már a kukoricát mondtad, ha 3 kertet összefogsz és berakod egybe kukoricával, háromba vagy négybe egymás mellett ha van olyan terület, akkor a kukoricás napra, nem pont egy olyan kukoricás napot csinálni, jó volt ez nekem tökéletes teljesen mindegy, de egy olyan ötletet belevinni, hogy közel ott valahol a kukoricát, és kukorica labirintust mondjuk. Megint egy új fajta szemszögből, a kukoricátat fel tudod használni, amit ki vágsz a labirintusból azzal bedíszíted. Ezek olyanok, hogy egymást adja, és ezt meg tudod művelni a közmunka program keretében. Ez is csak egy ötlet. És megint valami épült, hogy van egy csuhé múzeumunk, amire büszkék lehetünk mert első volt az országban. Arra kell építeni ami van, mert ugye mivel nincs ennél többünk nagyon, az itt alvó éjszakák számát növelhetnénk mondjuk. Valami programot adjunk, valamifél vagy vendég asztal szolgáltatás. Az hogy egyikből elindul a másik, lehetne jót csak most én úgy érzem, hogy ennek az alapjait nekünk kell lerakni.

Pasztorek Zoltán polgármester: Picit ilyen válasz út előtt vagyunk, mondjuk a közfoglalkoztatásban is, hogy gazdálkodjunk vagy induljunk el egy kreatívabb vonalon.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Is-is. Gazdálkodni attól még tudsz, hogy lehívod az embereket meg az anyagot ahhoz, hogy tudj egy kicsit kreatívkodni, nekem ez a véleményem. Az, hogy gazdálkodás fogja idehozni, a földterülethez kapod az embert ahhoz a százalékhoz.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Meg van, hogy hány hektárhoz hány embert adnak, tavaly akkor volt 6 hektárunk így volt 20 emberünk.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: És akkor kitűzni azt célul, ha spórolunk és marad pénz, akkor felállítunk egy rangsort, ha marad x forint akkor ezt valósítunk meg aztán azt aztán azt.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Csuhé múzeumból is nincs bevétel.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Azt is fel kell pörgetni.

Pasztorek Zoltán polgármester: Ott van Ibaán a pipa múzeum Benes Lacival akarok is beszélni, hogy ők ezt, hogyan csinálják.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Itt jön akkor az, hogy össze kell fogni a többiekkel.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Mert ha már oda bemennek és jönnek vissza akkor miért nem nézik meg a csuhét.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Van az egyesületünk, nem akarok itt reklámozni de mi írtunk egy pályázatot tavaly év elején ami a Zrínyi Zöld Út nevezetű pályázat és a Mária úthoz fog kapcsolódni. A kistérségben az összes tehát Sasréttől Ibaa, Hertelend, Csebény Szentlászló, Boldogasszonyfa, Kisszentlászlóig és Korcsányig bezáróan, tehát nagyobb körben. Az összes helyi nevezetességet, szálláshelyet amit egy térképre rá tudunk majd rakni, és aki ebben az 5 alkalmas előadás sorozat lesz, ahol vendégasztalosokat is hívunk, hogy mondják el ugyan úgy

a feltételeket, aki ebben szeretne a későbbiekben is szerepelni a településekről, az kézzel foghatóan a végén marketing anyagot kap ő is, egy prospektust amin fel lesz tüntetve maga aki ebben szerepelni akar, helyi vállalkozó, benzinkút, boltok.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Már nyert ez a pályázat?

Kern Zsoltné helyi képviselő: Nem, most vagyunk úgy, hogy 4 egyesület beadta, ebből a Pécsi körzet meg tudja valósítani, a másik három körzetnél az a probléma, hogy kell egy minisztériumi engedély ami nélkül nem tudunk tovább menni, támogatói okiratra válunk. Arra várunk, hogy mi lesz, de teljesen össze van állítva.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Az önkormányzat nem tagja a TDM-nek Szigetváron?

Pasztorek Zoltán polgármester: De.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Csak arról jutott eszembe, hogy a TDM is ígért egy ilyen prospektust már 2 éve.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Ez lesz az mert a TDM adta ki azt, hogy ezen a vidéken ki az akinek a projektje tetszik nekik.

Dr. Mezei Virág helyi képviselő: Szerintem ez nem az, mert ők kimondottan szálláshelyeket ígértek.

Bibok Mónika gazdálkodási előadó: Leadert is kellene jövőre beadni rendezvényre, nincs jövőre semmink már. Csak legyen aki megírja. Jelenleg a főzőtanfolyamunk van Leaderes.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Az is utófinanszírozott nem?

Pasztorek Zoltán polgármester: Igen.

Kern Zsoltné helyi képviselő: Azért ilyenekkel számolni kell.

Pasztorek Zoltán polgármester: Kicsit elkalandoztunk ebben a dologban. Arra azért ez jó volt, hogy most mindenki ezt kicsit jobban átlássa. Azért ezt a közfoglalkoztatást is kicsit emésztgessük, mert most azt elkövetkező hetekben neki kell majd állni.

#### **4. Együttműködési megállapodás felülvizsgálata**

Pasztorek Zoltán polgármester: Az elején javasoltam ugye felvenni napirendi pontnak a Német Nemzetiségi Önkormányzattal történő együttműködést. Eddig is együtt működtünk, a szerződésben annyi változtatás lenne hogy a szerződő feleket aktualizálnánk, valamint belefoglaltuk azt, hogy az önkormányzatnál is nekik hely van biztosítva, illetve használhatják a Könyvtárat, Csuhe Múzeumot és a Tájházat. Összességében ez egy régi keletű együttműködési megállapodás rendezvényekkel, események kapcsán mindig kölcsönösen a lehetőségeinkhez mérten segítettük egymást, ezt fenn is kell tartani. Ha egyetértetek vele akkor aláírnám az együttműködést velük a továbbiakban is.

Lényeges kérdés, észrevétel, vélemény nem hangzik el, ezért a polgármester szavazást rendel el. A képviselő-testület 5 igen szavazattal a következő határozatot hozza:

#### **69/2019.(XI.07.) számú Kt. határozat**

Szentlászló Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megújítja az együttműködési megállapodást a Német Nemzetiségi Önkormányzat Szentlászlóval, felhatalmazza a képviselő-testület a polgármestert az együttműködési megállapodás aláírására.

Mivel több napirendi pont nem volt, ezért Pasztorek Zoltán polgármester megköszönte a képviselő-testület tagjainak a munkájukat, majd a testületi ülést bezárta.

**k.m.f.**



**Pasztorek Zoltán**  
polgármester



**dr. Zsömböli Edit**  
jegyző